



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 43. szám - ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP (2013.10.27.)

OLVASMÁNY Sir 35, 15b-17. 20-22a

**A szegény felkiáltott az Istenhez, és Isten meghallgatta őt.**  
SZENTLECKE 2 Tim 4, 6-8. 16-18

*A példabeszéd elsősorban a helytelen vallásosság és az elbizakodottság bírálata. A farizeus dicsekszik Isten előtt a törvény és a hagyomány aprólékos megtartásával, s azt nem a kegyelemnek tulajdonítja, hanem saját erejének. A rokonszenves vallásosságot a vámos, az idegen szolgálatban levő adószedő képviseli, aki tudja, hogy vétkezett, de őszinte bűnbánatot tart, és bízik Isten irgalmában.*

## Ady Endre : HALOTTAK NAPJÁN

Halottja van mindannyiunknak,  
Hisz percről-percre temetünk,  
Vesztett remény mindenik percünk  
És gyászmenet az életünk.  
Sírhanolunk, gyászolunk mindig,  
Temetkező szolgák vagyunk!  
- Dobjuk el a tettető álcát:  
Ma gyásznap van, ma sírhatunk!  
Annyi nyomor, annyi szenny, vétek  
Undorít meg e sárgolyón...  
Hulló levélt hányszor feledtet  
A megváltó, a gyilkos ón!...  
Óh, hányszor kell a sírra néznünk,  
Hogy vigasztaljuk önmagunk --  
- Dobjuk el a tettető álcát:  
Ma ünnep van, ma sírhatunk!...



1899. november 1.

## HÍREK A NAGYVILÁGBÓL

- Az USA-ban már több éves hagyomány a **"40 nap az életért"** nevet viselő kezdeményezés, melynek keretében több, mint hétezer babát mentettek már meg az abortusztól. A résztvevők imádkoznak és böjtölnek, illetve egymást váltva csendesen imádkoznak az abortuszklinikák közelében, miközben ilyen feliratokat tartanak: *"Imádkozunk, hogy ne legyen több abortusz."* *"Az élet ajándék, nem választás kérdése"*, illetve *"Imádkozunk Érted és a Gyermekedért."* Egy-két történet:

Egy naponta arra járó sofőr barátnője várandós lett. Először abortálni akarták a babát, de a férfit annyira elgondolkoztatta, hogy naponta emberek állnak a klinika előtt és az életért imádkoznak, hogy végül az élet mellett döntöttek.

Tipikus történet, hogy a klinikáról kijövő párt kedvesen megszólítják, hogy segíthetnek-e, és amikor azok kifejezik kétségeiket az abortusszal kapcsolatban, beszélgetésbe kezdenek velük, aminek a gyerek melletti döntés a vége.

Olyan is volt, aki az abortuszra ment volna be a klinikára, de annyira megdöbbenette az ott imádkozó emberek látványa, akik között egy ismerőst is felfedezett, hogy elállt a szándékától.

- Nem mindenhol veszélytelen az életért imádkozni: Kanadában egy hasonló táblát tartó, csendben imádkozó nőt egy férfi megtámadott, súlyosan megsebesített és kis híján megkéselt.

De van, ahol még **az erőszakból is megszületik a kegyelem**: Ausztráliában az Élet menetét erőszakos abortusz-párti tömeg támadta meg. Egy fiatal nő, aki hármaskikeket várt, az életellenes oldalon vett részt a menetben, de annyira megdöbbenette a durvaság, és az élet-pártiak szelíd, imádságos menetelése, hogy végül emiatt döntött úgy, hogy megszüli három gyermekét

- Egyre gyakrabban hallani, hogy **nem állja meg a helyét az abortusznak az a megokolása, hogy ha az anya élete veszélyben van, akkor a terhességmegszakítás jelentheti a**

## EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 18, 9-14)

Az elbizakodottaknak, akik magukat igaznak tartották, másokat pedig megvetettek, Jézus ezt a példabeszédet mondta: "Két ember fölment a templomba imádkozni, az egyik farizeus volt, a másik vámos. A farizeus megállt, és így imádkozott magában: 'Istenem, hálát adok neked, hogy nem vagyok olyan, mint a többi ember, rabló, igazságtalan, házasságtörő, mint ez a vámos is. Kétszer böjtölök hetenként, és tizedet adok mindenből, amim van.' A vámos pedig távolabb állt meg, és a szemét sem merte az égre emelni, hanem a mellét verve így szólt: 'Istenem, légy irgalmas nekem bűnösnek.' Mondom nektek, hogy ez megigazultan ment haza, amaz viszont nem. Mert mindazt, aki magát felmagasztalja, megalázzák, aki pedig megalázza magát, azt felmagasztalják."

**megoldást.** Érdekes, hogy egy, a másik oldalon álló orvos, aki már legalább 20.000 abortuszt végzett, ő írja egy könyvében, hogy igazából nincs olyan orvosi helyzet, ahol az anya egészségét veszélyeztető terhességre az abortusz lenne a megoldás - mivel a legtöbb betegség ma már kezelhető terhesség alatt is, ráadásul a kényszer születés semmivel sem kisebb megterhelés a nőre nézve, mint ha az élő babáját szülné meg.

Végül egy érdekesség: az idei Világszépe, a Fülöp-szigetéről származó Megan Young egy interjúbán nyíltan kiállt az abortusz ellen és kifejezte nézetét, hogy a szex a házasságba való.

**Sok érdekeset hallhattok és sok hasznos eszközhöz juthattok hozzá, ha eljöttök november 8-10 között (péntek estétől vasárnap délelőttig) a munkatársképző hétvégénk.**

**Kisgyerekeknek jelezük, hogy gyerekefelügyeletet is szervezünk igény esetén. Kérjük a gyors visszajelzéseket.**

Szeretettel várunk! Popovicsné Palojtay Márta

## MULATTAK A CSERKÉSZEK

A Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség Regös (hagyományörző) szakágának szervezésében szüreti mulatságot tartottak a cserkészek október 19-én szombaton. Első alkalommal Beregszász, és azon belül is a Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont az eseménynek, melyet a szakág vezetője, Jakab Annamária a beregszászi cserkészek segítségével szervezett meg. A gyönyörű, napsütéses időben népviseletbe öltözött lányok és fiúk várták a cserkészház előtt, hogy megérkezzenek a szekerek. A szalagokkal és ágakkal feldíszített lovas kocsikon délután el is indultak körbejárni a várost énekelve, zeneszóval. Nem mindennapi látványt nyújtott a járóelőknek az ünnepi sokaság. Végül Beregszász sétálóutcáján a gecsei cserkészek csősztanccal köszöntötték az egybegyűlteket, ezzel is megalapozva a jó hangulatot.

A szüreti bált Popovics Pál, a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség elnöke és Jakab Annamária, a Regös szakág vezetője nyitotta meg. Az elnök úr elmondta, hogy a szövetség három szakágat indított el a tavalyi év végén: a regös, a vízi és a hegyi szakágakat. A jövőben nagyobb hangsúlyt szeretnének fektetni a szakágakra, lehetőséget adni a cserkészeknek, hogy jobban megismerhessék ezeket a területeket. Ennek egyik példája az első alkalommal megrendezésre került szövetségi regös szüreti multság is, mely hagyományteremtő céllal jött létre. A hagyományörzés részévé kell, hogy váljon életünknek, hiszen a néptánc és a kézművesség nemcsak egy hobbi, hanem egy életmód is. Fontos, hogy a kárpátaljai fiatalok is megismerjék gyökereiket, múltjukat, megszeressék és gyakorolják hagyományait.

Ezt követően kezdetét vette a fergeteges hangulatú táncház, melyhez a talpalávalót a Csipkés zenekar biztosította. A zenekar idén tavasszal alakult Ungváron tanuló fiatalokból. Tagjai: Molnár István (hegedű), Galgóczy Martin (hegedű), Martin (harmónika), Ignác Krisztián (nagybőgő), Varga Katalin (ének). A táncokat Jakab István és Várdai Enikő tanította. A táncház alatt 4 tájegység táncaival ismerkedhettek meg a résztvevők: szatmári, magyarbódi (Felvidék), rábaközi (Dunántúl) és végül egy kárpátaljai település, Visk táncaival is.

Az est folyamán frissen préselt mustot kóstolhattak a vendégek. Éhségüket zsíros kenyérral és a vendégek által hozott süteménnyel csillapíthatták. A táncok között közös nótázásra is sor került a zenészekkel. A népdaltanulás alkalmával magyarbódi, rábaközi dalokkal ismerkedhettek a fiatalok, amit tánc közben már hasznosítani is lehetett. Az est zárásaként körben állva közösen a "Haza is kéne már menni" népdallal búcsúztak a résztvevők, mely regös körökben minden táncház végén hagyománnyá vált. A visszajelzések alapján a résztvevők, a szervezők és a zenekar is nagyon jól érezte magát és várja a szakág következő rendezvényét.

## BÉCSI KERINGŐ ZARÁNDOKLAT KERETÉBEN

*„Ezt a napot az Úristen adta, örvendjünk és vigadjunk rajta.”*

„Magyarország szeretlek!” – hangzik el egy ismert TV műsorban. Ausztria, téged is szeretlek! – szeretném hozzátenni. Na de mindent sorjában.

Hétfőn, október 14-én éjfél tájban egy busz 56 zárandokkal, Antal atya és Várdai Lia vezetésével átkelt a határon és elindult Budapest felé, de az uticél Máriacell volt. Az eső zuhogott, mikor Budapestre értünk, de senki sem aludt, nem mulasztottuk el megtekinteni a gyönyörű városi tájakat. Kora reggel már Bécs fogadott minket igazi császári pompával, mosolygós napsütéssel. És elkezdődött a bécsi keringő. Először megtekintettük a Mária Terézia teret a híres szobrával, és lassan, élvezve az őszi napnak simogató napsugarait, elindultunk egy kis belvárosi sétára. Útközben bementünk a gyönyörű Péter és Pál bazilikába. Ott elidőztünk, mindenki saját imájába mélyedve.

Lassan indultunk tovább és elérkeztünk a Szent István dómhoz. Sokan észrevették a hasonlóságot a budavári Mátyás templommal. A bécsi dóm késő gótikus, meredek tornyát valószínűleg Mátyás király fedette le. Mindenki elidőzött a volt máriapócsi Szűz Mária kegyképe előtt, imádkozott és nézte a képet, még mindig magáénak érezte őt. Megtekintettük aztán a királyi Rózsa parkot, a Parlament épületét, elhaladtunk a bécsi Operaház mellett és délután elindultunk tovább Máriacellbe.

Felgyorsult a keringő a szédületes szerpentin, kígyózó utakon és hegyeken keresztül. Közben elimádkoztuk a rózsafüzért és gyönyörködtünk az Alpok őszi pompás díszruhába öltözött tájain. Délután négy óra körül már Máriacellben voltunk, Esztergom testvérvárosában, egy lenyűgözően szép, az Alpokban elrejtőzött városban. A vacsora után, már

naplemente után kis híján teliholdban sétáltunk a máriacelli bazilikába. A meghitt kis hotelben, ahol laktunk, volt egy kápolna is, aznap ott tartottuk a szentmisét. A bécsi szívélyes fogadtatás után Máriacell megmutatta az igazi őszi időjárást: szél, eső, egy kis jégeső, nap.

Szerdán és csütörtökön a szentmisét a Szent Mihály kápolnában mutatták be. Mindig maradtunk a máriacelli bazilikában is, imádkozva, ki-ki a saját gondolataiban elmerülve. Persze a városnézésre is maradt idő. Másnap délután elmentünk a keresztútra. Itt nagyon erősen váltotta egymást az időjárás – erős szél, lecsendesülés, nap és utána megint felhős ég. De nem zavart minket. Megtekintettük a várost. Egy sörfőzde mellett volt egy tábla azzal a felirattal, hogy „itt van a legsörösebb sör”.

Csütörtökön az elutazás előtt még elmentünk egy csendes kis tóhoz és délután 3 órakor elindultunk haza. A buszban elimádkoztuk a rózsafüzért, folytatódott a felgyorsított keringő, néha úgy éreztük, hogy nem a busz fordul jobbra-balra, hanem a hegyek táncolnak minket körül. A hegyek között nagyon szép, takaros falvak mellett mentünk el. Egy temető mellett elhaladva a következő feliratot olvashattuk: „Van még szabad szobánk”. Egy kis fanyar humornak is lehet venni. Sok szép hangú zarándok volt köztünk, ezért a buszban tartottunk egy kis népdal versenyt is, mindenki valami szépet énekelt. Meglepett Tóni atya bemutatott népdalelőadása is. Meg is tapsoltuk.

A múlt vasárnapi szentmisén arról volt szó, hogy mennyi mindenért hálát kell adni a jó Istennek. Most belegondolva az elmúlt napokra, hálát adok a jó utazásért, a buszvezetőért, egyáltalán a lehetőségért, hogy el tudtunk menni ilyen szép zarándoklatra és éghez emelve a kezeimet, szeretném először suttozva, aztán hangosan felkiáltani – „Szeretlek Istenem, szeretlek!” És megköszönni újra és újra mindent, amit ad nekünk. *„Mert ezt a napot az Úristen adta, örvendjünk és vigadjunk rajta.”*

*P. Antónia*

## PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ 27-én (v) **óraátállítás**, és a mise után ELTE Olasz Tanszék kórusának **koncertje** templomunkban. Kérjük, hogy 1-2 kórus-tagot lássanak vendégül. Erzsikénél, Annánál lehet feliratkozni.

+ A héten az iskolákban szünet, ezért nem lesz hittanóra sem. De 30-án (sze) 9ó-tól 12ó-ig **hittanos délelőtt** lesz a plébánián!

+ **Kézműves foglalkozással** várjuk az érdeklődőket a nagybereg-i tájházban csütörtökönként 14 órától, most 31-én gyöngyfüzéssel. Nagyobb csoportok érkezését előre jelezzék. *PCSc*

+ November 1-jén (p) lesz **Mindenszentek** ünnepe. Parancsolt ünnep, a szentmisén való részvétel kötelező.

+ 2-án, (szo) **halottak napja**. A közös mise a temetőben, a kápolnánál pénteken 1-jén 15 órakor lesz.

+ 3-án (v) a 12ó-kor lesz az **ardói búcsú mise**, melyet Pogány István munkácsi esperes, plébános mutat be.

+ 1-jétől 8-áig tart az az időszak, amikor elhunytjaink számára **teljes búcsút** nyerhetünk. Feltételei: temetőlátogatás, gyónás és áldozás +Hiszekegy, Miatyánk, Dicsőség Szentatya szándékára.

+ 11-én (h) 9.30-kor ünnepi szentmisével kezdődik **székesegyházunk és egyházmegyénk búcsúja**. A szentmise főcelebránsa Paul Iby nyugalmazott kismartoni (eisenstadti) püspök lesz.

+ Tovább folyik a **területrendezés** a templomkertben és a kisiskola udvarán. Több padot és szemetest szeretnénk elhelyezni a területen, valamint tervben van egy filagória felállítása is a játszótér mellett. A Házaspárok útjának állomásaihoz hasonlóan lehetősége van a híveknek 1-1 elemet támogatni. Egy pad vagy szemetes

támogatásával vagy a filagória rész költségeivel hozzájárulhatnak a templomkert és a tér megszüpüléséhez.

+ Aki még a 2013-as **egyházi hozzájárulást** (adót) nem fizette be, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

**TAKI (Találd ki!)**

Valaki összekeverte a szavakat, tégy rendet benne!

**MERT, AKI MAGÁT MEGALÁZZA AZT MEGALÁZZÁK, AKI PEDIG MAGÁT FELMAGASZTALJA, MINDAZT FELMAGASZTALJÁK.**

**IGENAPTÁR**

**28. (h) SZT. SIMON ÉS JÚDÁS(TÁDÉ) APOSTOLOK (ü)**

Ef 2,19-22; Zs 18A; Lk 6,12-16

**29. (k) Róm 8,18-25; Zs 125; Lk 13,18-21**

**30. (sze) Róm 8,26-30; Zs 12; Lk 13,22-30**

**31. (cs) Róm 8,31b-39; Zs 108,21-31; Lk 13,31-35**

**1. (p) MINDENSZENTEK (főünnep)**

Jel 7,2-4.9-14; Zs 23; 1Jn 3,1-3; Mt 5,1-12a

**2. (szo) HALOTTAK NAPJA**

Jób 19,1.23-27a vagy Róm 5,5-11 Zs 26 Jn 6,37-40

**HETI MISEREND**

28-31. (h-cs) **8 Beregszász**

nov. 1. (p) 8 Macsola **10 Beregszász 15 temető**

2. (szo) **17 Beregszász**

3. (v) 8 Macsola **10 Beregszász 12 ARDÓ(BÚCSÚ)**

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Tel./факс: 8-2411elk-25113, web: [www.beregszaszplebania.org.ua](http://www.beregszaszplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: [harangszo@freemail.hu](mailto:harangszo@freemail.hu)

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: [plebania@bereg.net.ua](mailto:plebania@bereg.net.ua)

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: [bereg-szaszplebania@gmail.com](mailto:beregszaszplebania@gmail.com)